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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 4209/J 

des Abgeordneten Gerald Loacker, Kolleginnen und Kollegen betreffend Verkaufsein-

schränkung bei CPA-Masken zugunsten des öffentlichen Bereichs wie folgt: 

Frage 1: Haben Sie auf den oben genannten Brief bereits geantwortet? 

a) Wenn ja, wie konkret? 

b) Wenn nein, weshalb nicht? 

Am 18.11.2020 wurde auf das gegenständliche Schreiben wie folgt per E-Mail geantwor-

tet, wobei der Empfänger aus datenschutzrechtlichen Gründen anonymisiert ist: 

Sehr geehrter Herr […], 

  
wir nehmen Bezug auf Ihr Schreiben vom 9.11.2020 und dürfen dazu wie nachstehend 
ausführen: 
  
Bei den gegenständlichen Masken handelt es sich - wie auch von Ihnen genannt - um 
sogenannte „CPA-Masken“.  
  
Aufgrund der seit Frühjahr 2020 bestehenden Situation, die durch die COVID-19 Pande-
mie bestimmt wird, bestand und besteht auch in Österreich ein dramatisch erhöhter  
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Bedarf nach persönlichen Schutzausrüstungen (PSA) v.a. im Gesundheits- und Pflegebe-
reich.  
Um durch das Coronavirus entstandenen Engpässen von Atemschutzmasken für medizi-
nische Fachkräfte entgegenzuwirken, ist auf Basis der Empfehlung (EU) 2020/403 der 
Europäischen Kommission vom 13. März 2020 folgende Möglichkeit kurzfristig ge-
schaffen worden: 
  
Bei Einhaltung eines verkürzten Bewertungsverfahrens kann eine Cov-2-Virus Pande-
mie Atemschutzmaske (CPA) nach positivem Prüfergebnis ohne angebrachter CE-Kenn-
zeichnung ausschließlich medizinischen Fachkräften für die Dauer der derzeitigen  
Gesundheitsbedrohung zugänglich gemacht werden. 
  
Diesbezüglich erging auch am 23.4.2020 ein entsprechender Erlass seitens des Bundes-
ministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort an alle Landeshauptleute. 
Detaillierte Auskunft dazu wäre von dem zuständigen Ressort zu beantworten. 
  
Mit freundlichen Grüßen 
Bundesministerium für Soziales, Gesundheit,  
Pflege und Konsumentenschutz 
  
S5 Krisenstab COVID-19 

Frage 2: Gibt es zwischen österreichischen Schutzausrüstungsproduzenten und dem Bund 

bzw. den Ländern Verträge, die Private von einem Erwerb dieser Schutzausrüstung aus-

schließen?  

a) Wenn ja, mit welcher Begründung? 

Solche Verträge sind mir nicht bekannt. Es gibt jedoch den bereits erwähnte CPA-Erlass 

des Bundesministeriums für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort. Hinsichtlich näherer 

Informationen zu dieser Frage verweise ich auf das genannte Ressort. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Rudolf Anschober 
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